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Досягненню прогресу у свідомості і духовності людства для створення ідеальної 

організації і суспільства можливе тільки завдяки досягненням науки в пізнанні Вселенських 

законів і розвитку духовності. Вже досягнуті успіхи, системний аналіз на основі 

діалектичного підходу, тектологія, і неформаційні технології, спроби створення штучного 

інтелекту і т.д. повинні служити справі створення генома досконалості людського інтелекту 

для створення ідеального суспільства без ворожнечі і війни, прогресу людської свідомості 

і духовності. 
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АВТОМАТИЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ НАФТОПРОВОДІВ І ГАЗОГОНІВ 

Нафтопроводи та газогони є ключовими елементами енергетичної інфраструктури. Їхня 

безперебійна робота критично важлива, особливо в умовах війни, коли зростає ризик 

техногенних та екологічних катастроф. Складність, протяжність і зростаючі загрози 

зумовлюють актуальність застосування автоматичних пристроїв — роботів, БПЛА та 

дронів — для забезпечення контролю, обслуговування та демонтажу трубопроводів. 

Трубопроводи залишаються найдешевшим і найзручнішим способом транспортування 

енергоносіїв. Водночас витік газу чи нафти несе не лише економічні втрати, а й суттєву 

загрозу довкіллю. Саме тому безпека та екологічність експлуатації мають пріоритетне 

значення. 

У дослідженні [1] описана методика оцінки ризику викидів газу. Моделювання Монте-

Карло допомогло виділити 21 фактор ризику пошкодження трубопроводів. Для безпечної 

експлуатації трубопроводів потрібно враховувати деформаційні і втомні параметри труб. 

Застосування БПЛА й роботів у складних або небезпечних умовах (глибоководні 

платформи, віддалені райони) демонструє високий потенціал. У дослідженні [2] 

аналізується реальний досвід використання дронів для моніторингу витоків, зйомки, 

контролю температурних аномалій тощо. Інспекційний робот PIR, що застосовує ножичний 

механізм для руху всередині труб діаметром 500–1000 мм [3]. Такий пристрій здатен 

виявляти тріщини, ерозію та інші дефекти, зменшуючи залежність від людської праці у 

небезпечних середовищах. Роботи можуть автоматично і точно виконувати зварювання 

mailto:ashchepkova.ftf.dnu@gmail.com


«КОМПЛЕКСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ ТА СИСТЕМ - 2025» 
 

282 

трубопроводів за допомогою лазерної системи виявлення швів навіть у польових умовах 

[4]. Питання утилізації трубопроводів розглядаються у [5]. Тут окреслено методи 

очищення, демонтажу, визначення термінів виведення з експлуатації та способи управління 

впливом на довкілля.  

Таким чином, застосування роботизованих систем у цій сфері охоплює такі завдання: 

інспекція діючих трубопроводів; виявлення та усунення пошкоджень; демонтаж і 

утилізація застарілих або аварійних ділянок. 

Роботи й дрони здатні виконувати рутинні та складні завдання, інспектувати 

важкодоступні ділянки, виявляти витоки та передавати дані для аналізу в режимі реального 

часу. На основі існуючих методик створено автоматичну експертну систему для 

прогнозування потенційних пошкоджень трубопроводів. Така система доповнює роботу 

фахівців, забезпечуючи більш точний, швидкий і безпечний моніторинг. Це дозволяє 

значно підвищити ефективність моніторингу, знизити ризики для персоналу та зменшити 

витрати на обслуговування. 
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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ НА ОСНОВІ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ 

ЗБЕРЕЖЕННЯ ОБ’ЄКТІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

Для збереження майбутнім поколінням культурна спадщина традиційно зберігалася та 

реставрувалася шляхом безпосередньої роботи з експонатами. Однак останні технологічні 

досягнення відкривають нові можливості для віртуалізації процесів збереження культурних 

цінностей. Цифрові технології та комп’ютерні методи зменшують часові витрати на 

реставраційні процедури та підвищують їхню ефективність. Технології на основі штучного 

інтелекту, пропонують потужні алгоритми та процедури, які змінюють підходи в різних 

сферах, зокрема в збереженні культурної спадщини [1].  

Впродовж останнього періоду часу впровадження технологій на базі штучного інтелекту 

для збереження культурної спадщини відкриває нові перспективні способи для збереження 

та захисту історичних артефактів. У міру розвитку цифрових технологій зростає роль 

штучного інтелекту у забезпеченні довговічності та доступності культурної спадщини.  


